

历史城区留住“时髦精”

天气渐冷老城店铺依然热 有料的City Walk打动年轻群体的心



巧克力博物馆为老城区带来新体验。 小店古物奇谭商品五花八门。

经过了连年来“接底蕴”又“有新意”的保护更新,尤其是自City Walk之风盛行以来,市南历史城区越来越出圈,成为全国“小年轻”们的旅行首选目的地。这些“时髦精”们,看中的不仅是海滨风景的唯美浪漫,更注重景区游览独有的差异性,他们倾向于有松弛感的闲逛,青睐在下一个转角遇见惊喜,更期待能将城市基因和潮流脉络同时“参透”。综观如今的历史城区,抛弃了中规中矩的全业态堆叠,重点在结合上街里深厚历史底蕴的同时,通过新潮、智慧的丰富业态集结,有趣、小众的品牌搭配,各种节会、IP的引流,让商业空间更有辨识度和吸引力。这样一个“新晋流量聚集地”,究竟有哪些改造更新的“流量密码”,记者进行了探访。

大“剧”观 节会、明星引来“泼天流量”

年轻人,是“饭圈文化”的绝对主力军,明星在的地方,就是狂欢之地。刚刚落幕的里院喜剧节,就是一场彰显明星效应的盛大节会,让历史城区“沸腾”了十几天。9月底收官的首届“上街里·青岛里院喜剧节”吸引了约220万人次,其中最高峰单日接待34.37万人次,获得了巨大的成功。接下来的国庆假期,上街里“喜剧三角”悄然形成:悦喜客来的相声园子“青岛曲艺社”、天泰22世纪音乐厅的开心麻花沉浸式带餐喜剧《偷心晚宴》、中山路中国电影院的驻场脱口秀“蛤蜊喜剧”,三家喜剧厂牌吸引了大量的年轻观众。从传统相声到情景喜剧,青岛里院喜剧节提倡的多业态合作在上街里街区初见端倪,以年轻人为主的熙攘人流铺满了各个院落。

里院喜剧节之外,还有《五哈》《你好种地少年》《南来北往》等热播综艺、影视作品来到历史城区,众多明星的上街里之行,无疑为历史城区的旅游业发展注入了新的活力。他们的公众影响力与粉丝效应,无形中提升了历史城区的知名度与吸引力,促使更多人将青岛纳入旅行计划,进一步带动了旅游消费。与此同时,明星们的实地探访与分享,也为历史城区赋予了鲜活的时代气息,使之在传统与现代之间找到了巧妙的平衡,成为展现青岛魅力的新名片。

中“新”点 记忆中的老建筑换新貌

“老”和“新”本就是反义词,为了吸引“新新人类”,历史城区将老建筑盘活,小心翼翼地为年轻群体捧上“时尚大餐”与文艺场馆。



小红楼美术馆已成网红打卡点。

5月刚刚开业的巧克力博物馆,是巧克巧蔻品牌在山东的首家门店。在这里,游客会有梦游爱丽丝仙境般的感觉,在香甜馥郁的可可味道中,观赏巧克力做成的巨轮、鲸鱼、海底城堡,用可可粉制作沙画,体验亲手制作巧克力的快乐……“之所以有这样的创意想法,是因为如今社会太快、太忙,不能停歇也不敢停歇,这时就需要进入巧克力的世界,缓慢、包容、温暖、甜美,在这里可以放下所有,每一‘克’都快乐。”巧克力博物馆店长孙立亮介绍。

位于安徽路16号的青岛小红楼美术馆,前身是一座已有103年历史的德式花园别墅,如今是集美术、书房、咖啡馆和艺术交流于一身的文艺休闲场所以。点一杯咖啡坐在窗边,看着阳光洒在银杏叶上,感受浓厚的艺术气息,无疑是一种高质量的享受。这恰好是年轻人所追求的生活,于是这里每天游客众多,跟着旅行指南寻来的人们无不惊呼太美太宝藏了,小红书上关于此处的攻略也不断在更新。将浪漫文艺与历史韵致融合碰撞,历史城区的创新与蝶变,让游客不仅可以感受时光的流转、收获历史的熏陶,更可以在行走的过程中感受老城的蓬勃长势。

小“雀”幸 精致小店主题鲜明心意满满

为了留住挑剔的“时髦精”们,历史城区下足了功夫,也将诚意拉满。许多精致的“麻雀”小店如雨后春笋般冒出,然而“麻雀虽小 五脏俱全”,主理人们致力于将传统与现代、文化与民族相结合,打造出有特色、有价值的文创产品,也让寻觅而来的年轻人“如获至宝”。

在四方路和潍县路交叉口,有一家专门售卖小动物主题萌物和精致文创的小店,店面的橱窗里,摆满了独具特色的

小动物玩偶,店面门头与店内装修风格更是透露出一股温馨,超萌的卡通IP与潮流的文创产品相映成趣,仿佛一扇窗,打开了通往童年的秘境。“我们店是来自于北京的品牌,创立于2019年,青岛这家是北京外的首店,店内这些可爱的玩偶都是以品牌的12个原创IP设计而成的,以可爱的小动物为原型,再用简单的线条勾勒而出,这种可爱系的风格特别受年轻女孩们喜欢。”店长连萌告诉记者。这家店的出现,不仅仅是商品的展示,更是一种生活理念的传达。让每一个走进这里的人,都能够暂时放下生活的沉重,拥抱心中那个不愿长大的孩子。

在位于江苏路59号的古物奇谭小店,每个角落都藏着宝贝,陶罐、瓷器、老收音机、复古相机、音乐盒……浓浓的年代感扑面而来。东西多而杂,需要一点眼光和耐心,但逛起来乐趣无穷。“我从小生长在附近,对这里有着深厚的感情。”主理人王帅告诉记者,因为经济社会的飞速发展,一些老物件在日常生活中逐渐消失,成为了人们心中永久的记忆。王帅醉心于老物件收藏30多年,将这些珍贵的记忆保存了起来,如今想在这家店铺中和志同道合的朋友一起分享。“原本我以为中年顾客会比较多,毕竟这些物件是他们小时候或年轻时候的回忆。出乎意料的是,年轻顾客占了大多数,他们逛的时候都很惊喜,对这些老物件充满喜爱,觉得很酷。”王帅告诉记者。

当下旅游早已过了走马观花的阶段,游客要的是独特的城市氛围感,要的是沉浸式的体验感,要的是镜头前的表现力,如今的历史街区,居民有自在的生活,店主有文化的追求,游客有不一样的阅读城市的体验,“时髦精”们忙不迭地探店拍照,街区消费活力满满、百花齐放,市南历史城区给出了一张令人惊喜的文旅答卷。观海新闻/青岛早报记者 王彤 图片由市南区委宣传部提供

2.68万家外卖餐饮 服务单位有了放心码

早报10月30日讯 10月30日,青岛市2024年食品安全宣传周启动仪式在市北区举行,本次食品安全宣传周将围绕“诚信尚俭 共享食安”这一主题,开展丰富多彩、形式多样的宣传活动,倡导“尚俭”的良好风尚,积极营造“共享”的食安氛围。

今年,市市场监管局聚焦平台餐饮外卖监管难点,创新推出了“放心码”,为消费者提供了公开透明的信息查询平台,率先实现“一键扫码、一码明信、一体监管”。在向线下餐饮服务单位“赋码”监管的基础上,着力打通平台数据,在网络外卖平台也推广公示“放心码”,实施线上线下餐饮安全同步拓展、同步监管,推动网络外卖平台经济健康良性发展。目前,青岛已在全市1.8万家重点餐饮服务单位推行“放心码”,对美团、饿了么网络外卖平台的2.68万家餐饮服务单位精准投放“放心码”链接,公示餐饮服务单位信用信息,倒逼业户规范经营,今年以来,餐饮类消费投诉量同比下降23%。

启动仪式上,向“食安哨兵”代表发放聘书,充分调动外卖骑手参与食品安全积极性,共同守护岛城食品安全;美团、饿了么第三方平台向青岛网络订餐商家代表捐赠外卖“食安封签”。活动现场还集中展示了全市食品安全工作成果和亮点,设置了食品抽检互动区、“闪光小店”展示区等。

(观海新闻/青岛早报记者 滕丹宁)



扫码观看
相关视频
拍摄/剪辑
记者 滕丹宁

全省首个 虚拟评标室在青上线

早报10月30日讯 10月30日,“青e见”数字评标系统启动仪式在青岛市民中心举行。“青e见”数字评标系统的正式上线,为提高评审规范性和透明度,压实交易各方主体责任提供了坚实的技术保障。

市行政审批局聚力公共资源配置,承担省发展改革委“揭榜挂帅”试点任务——构建“虚拟评标室”,打造了全省首个“虚拟评标室”——“青e见”数字评标系统,实现招标人(代理机构)组织评标由“线下”到“线上”,专家评标由“集中”到“分散”,见证服务由“现场”到“云上”,部门监督由“人工”到“数字”等全方位、全流程集成服务,交易全过程有留痕、可追溯。

“青e见”数字评标系统集多点就近分散评标、代理人员在线服务、数字见证、在线监管等功能于一体,通过汇集评标会议、专家电脑桌面、场所监控等三组视频,采用音视频对话、发送文字图片等方式,让评标各方实时掌握评标情况。评标过程中,评标专家分散在全市不同评标室评标,代理人员在代理室组织服务,见证人员在数字见证室见证全过程,监督人员在线上远程监督,评标全过程“云上办”,从根源上解决传统评标模式下交易各方物理接触紧密的问题,进一步提高了评审规范性。”市行政审批局相关工作人员卞乐介绍。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 崔晓晴)